



上市融资、股权融资、典当融资……我市企业融资呈现多元化态势 中小企业与资本市场“共舞”

核心提示

□记者 李永高

记者从市金融办获悉,截至7月中旬,我市已提前实现省政府下达的全年融资目标,通过“政府搭台、企业融资”方式,建立中小企业直接融资批量化、规模化的融资机制,股权融资、融资租赁、典当融资、债券融资、信托融资……资本市场融资呈现渠道多元化态势。



绘制 赵韵

缺资金 订单也能换钱

□记者 蒋颖颖

流动资金周转困难,是很多企业特别是中小企业经常会面临的烦恼。为此,不少银行都开发了新产品,积极为中小企业拓宽融资渠道。近日,我市某电缆公司在银行工作人员的帮助下,搬掉了企业发展中的一块绊脚石。

订单多了也愁,愁生产资金!

该电缆公司成立于20世纪80年代,历经20多年风雨洗礼,如今,资产逾亿元,在该行业拥有一席之地,和一些电力核心企业有着稳定的商业伙伴关系,承接了一些大型的工程,产品畅销全国20多个省市区,企业正处在发展的黄金时期。

然而,就在几个月前,该公司老总却一筹莫展,因为随着发展,公司接到的订单越来越大,需要的资金也越来越多。“订单陆续续续来了,由于没有足够的流动资金,没有足够的原材料,生产需要无法满足,我们不得不推掉一些订单。”他说。

他将自己的苦恼告诉了来企业考察的工商银行洛阳分行的工作人员。怎么办?抵押房产贷款?商品质押?利用这些方法,该公司已经在银行贷了部分款项。

“企业签订一份合同后,要经过前期备料、生产、货物验收、收取货款的过程,时间比较长,一旦多接几份订单,流动资金就供应不上了。”该公司负责人说,这也是现在很多中小企业遇到的状况。

3000万元订单可融资2000万

在多次走访后,工行工作人员发现,该电缆公司是国家电网电缆生产的重点供应商,近几年对国家电网公司和南方电网公司的销售额均在数亿元。

“也就是说,这家公司的下游单位是国内实力较强的电网公司,以应收账款作抵押,还款就有了保障。”工行客户经理张先生说,他们综合考虑、分析后认为,该公司具备办理国内保理业务和订单融资的条件。

随后,工行工作人员将企业订单融资办理条件向该电缆公司负责人进行了详细讲解,这名负责人对可能得到的融资金额心中有数了。

于是,该电缆公司提供了相关材料,包括与一家公司签订的一份3000多万元的订单。工行依据相应标准为该电缆公司发放了近2000万元的贷款。

“这种方式对企业来说非常实用,订单融资完成后,企业可将产品销售发票提供给银行,并申请办理国内保理业务。这样企业就有了新的流动资金,下一份订单签订后,仍可进行订单融资,继续办理国内保理业务……这样就形成一个良性循环,企业就不用为流动资金周转困难而大伤脑筋了。”张先生说。

资本市场 成为新的融资“生命线”

“我市一家食品企业利用股权投资拿到了2500万元,其生产规模得到进一步提升。”据市金融办资本市场科负责人介绍,今年以来,我市通过“政府搭台、企业融资”的方式,建立中小企业直接融资批量化、规模化的融资机制,资本市场融资呈现渠道多元化态势。

其中,首发上市融资40.09亿元,占总融资额的28.51%;股权融资实现融资35.47亿元,占总融资额的25.23%;BT/BOT(政府利用非政府资金进行基础非经营性设施建设项目)、融资租赁、典当融资、引进战略投资者、债券融资、信托融资等方式所占比重也比往年进一步增加。

我市提前4个多月完成全年省定资本市场融资任务。

其中,一个亮点就是,积极引导社会资本参与我市中小企业股权投资。市金融办利用市政府的2000万元创业投资资金,与国内两家知名创业投资机构合作,在我市设立创业投资基金,基金总规模7亿元以上。

“搭建创业投资平台,推动企业做大做强。”这位负责人说,资本市场融资渠道多元化,将对促进我市中小企业发展、推动产业升级和增强企业核心竞争力产生重大的推动作用。

股权投资“新面孔”能量大

在我市,股权投资还是个“新面孔”。洛阳鹏飞耐火耐磨材料有限公司是我市重点民营高新技术企业,拥有国家发明专利、新型专利48项,是一家集科技研发、生产、商贸为一体的实体企业。

该企业自主研发的比钢铁还硬、还耐磨的“神奇陶瓷”,被广泛用于水泥、钢铁、冶金、火电等行业,可以代替容易磨损锈蚀的钢铁,每年可以为国家节约钢铁上千万吨。目前,该企业拥有400多家用户。

今年,该企业引进股权投资后,一季度产量超同期30%。按照规划,该企业预计在2014年完成上市工作,可募集资金5亿元到8亿元,按照入股价格和对公司的估值测算,预计投资收益为6倍到8倍。

栾川本草生物开发有限公司是另一家

正在进行股改的民企。该企业以中草药种植、采购、仓储、加工和销售为主,兼营中草药物流,预计也将于2014年完成上市工作,可募集资金7亿元到9亿元,预计投资收益为8倍到12倍。

以上企业的股权投资和上市助推均由北京弘富盛金投资基金管理有限公司旗下基金投资运作。

“私募股权投资主要通过非公开方式向特定机构投资者或个人募集资金,以股权投资方式向非上市企业注入资金,通过提供增值服务,推动企业价值增长,最终通过上市、并购、股权置换等方式退出,实现投资收益。”该公司高级经济师田明放说,私募股权投资偏向投资具有强大竞争力和一定规模的企业。

资本市场融资是个“技术活儿”

“此次培训会内容丰富,具有较强的指导性和针对性,效果非常好。”7月27日,一名参加全市资本市场融资暨上市后企业培训会的企业主说。

“资本市场融资是一项对专业性和技术性要求都非常高的工作,加上企业对资本市场的了解较少,客观上加大了企业利用资本市场融资的难度。”市金融办相关负责人称,今年以来,市金融办已组织举办了3次大型融资培训会。

中信银行洛阳分行私人银行家徐斐很认同上述观点。

她说,私募股权投资起源于欧美,是利用民间富余资金及流动资本,对非上市公司进行股权投资,是企业金融运作的高级

阶段。私募股权投资不仅有投资期限长、能增加资本金等好处,还可能给企业带来管理经验、技术、市场等。

相对于波动大、难以预测的公开市场而言,股权投资资本市场是更稳定的融资来源,同时,在引进投资过程中,信息披露仅限于投资者,可以对竞争者保密。

由于私募股权投资期限长、风险大、流动性低,投资公司通常对所投资的公司要求较高,因此,想通过股权融资的中小企业要根据其融资要求充分作好准备工作。

“投资与风险控制并重,投资与增值服务共存。”她提醒投资者,在参与股权投资前,要对此种投资模式有深入了解,注意规避其中可能存在的风险。

天财小额贷款
随借随还 按天计息
电话: 65250999

“助力中小企业 我们在行动”全程支持单位——

